

# LAS PROVINCIAS

## DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
 En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas.  
 En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Tortosa: Trimestre, 4,50 pesetas.  
 En el resto de la PENÍNSULA: Trimestre, 5,50 pesetas.  
 EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas.  
 Número del día: 5 céntimos.  
 Atrasado: 15 céntimos.

**PORTOS DE SUSCRIPCIÓN**  
 En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias.  
 Dirección literaria: PROVINCIAS - Valencia

**PRECIOS DE LOS ANUNCIOS**  
 REPARACIONES. En la 4.ª planta, a 10 céntimos por línea de caracteres. (Estimando de 35 caracteres por línea.)  
 En la 1.ª planta: Una peseta la línea del cuerpo de 3.ª división de caracteres; 2.ª división, 3.ª división, 4.ª división, 5.ª división, 6.ª división, 7.ª división, 8.ª división, 9.ª división, 10.ª división, 11.ª división, 12.ª división, 13.ª división, 14.ª división, 15.ª división, 16.ª división, 17.ª división, 18.ª división, 19.ª división, 20.ª división, 21.ª división, 22.ª división, 23.ª división, 24.ª división, 25.ª división, 26.ª división, 27.ª división, 28.ª división, 29.ª división, 30.ª división, 31.ª división, 32.ª división, 33.ª división, 34.ª división, 35.ª división, 36.ª división, 37.ª división, 38.ª división, 39.ª división, 40.ª división, 41.ª división, 42.ª división, 43.ª división, 44.ª división, 45.ª división, 46.ª división, 47.ª división, 48.ª división, 49.ª división, 50.ª división, 51.ª división, 52.ª división, 53.ª división, 54.ª división, 55.ª división, 56.ª división, 57.ª división, 58.ª división, 59.ª división, 60.ª división, 61.ª división, 62.ª división, 63.ª división, 64.ª división, 65.ª división, 66.ª división, 67.ª división, 68.ª división, 69.ª división, 70.ª división, 71.ª división, 72.ª división, 73.ª división, 74.ª división, 75.ª división, 76.ª división, 77.ª división, 78.ª división, 79.ª división, 80.ª división, 81.ª división, 82.ª división, 83.ª división, 84.ª división, 85.ª división, 86.ª división, 87.ª división, 88.ª división, 89.ª división, 90.ª división, 91.ª división, 92.ª división, 93.ª división, 94.ª división, 95.ª división, 96.ª división, 97.ª división, 98.ª división, 99.ª división, 100.ª división.  
 Los anuncios de ocurrencias mortuorias se pagan por una tarifa especial.  
 TELEFONO NÚM. 17  
 NO SE RESPONDE A LOS CORRESPONDIENTES

### PLAZA DE TOROS

Gran función de Beneficencia a favor de los pobres de Valencia.  
 Compaña de Varietés.  
 Banda Municipal.  
 Entrada general, 30 céntimos.  
 Hoy sábado, a las nueve de la noche.

### Asuntos del día.

Nada nuevo ocurre. La cuestión de Marruecos continúa en el mismo estado, pendiente del choque que puedan tener las tropas leales y las rebeldes, pero ese choque no solo no viene, sino que procura retardarse.  
 Los marroquíes no se distinguen en sus actos por la actividad. La lentitud es una de sus características; encontrándose mayor dosis de pasividad en todos ellos que de fuerza impulsiva.  
 Esto constituye un grave contratiempo, por cuanto alarga indefinidamente el actual estado de cosas, obligando a las potencias europeas, y especialmente a Francia y España, a tener fija la atención en Marruecos, con grave quebranto de otros intereses que les importa también mucho.

Un corresponsal, ocupándose de la actitud de Alemania, dice que a la respuesta de ésta, decisiva, deberá Francia el bien inestimable de haber contenido sus arranques, de aplazar, a lo menos por ahora, la satisfacción de sus instintos belicistas y de su codicia territorial y colonial, absteniéndose de emprender una guerra precipitada de resultado eminentemente incierto, y ocasionada bajo todos sus aspectos a proporcionar muchos y graves disgustos y muchos y gravísimos riesgos, tanto en su vida interior como en la de sus relaciones con los demás Estados, aparte de la posibilidad, ó mas bien dicho, de la inminencia de una configuración general de amigos y enemigos y de grandes catástrofes en el orden interior de las naciones.

A Inglaterra preocupan los sucesos desarrollados recientemente en Vancouver y en otros puntos del Canadá.  
 Se considera que ese movimiento era natural y tiene por desdorado que la agitación del país irá acrecentándose a medida que aumente el número de los inmigrantes asiáticos.

Desde luego se rechaza en absoluto la afirmación de que los causantes de los desastres hayan sido agitadores norteamericanos, cuando es sabido que el 80 por 100 de los habitantes de la costa del Pacífico, tanto americanos como canadienses, son abiertamente hostiles al trabajo de los asiáticos en la industria.

En Winnipeg (Canadá) se ha reunido una Conferencia industrial, en la cual se ha votado, por unanimidad, una orden del día invitando al gobierno canadiense a que solicite de Inglaterra la derogación, en el tratado anglo-japonés, de la cláusula referente al Canadá y que permita a los japoneses la entrada en este territorio.

### LA POLITICA

(Información semanal para LAS PROVINCIAS)  
 Desde MADRID

Impresiones satisfactorias de Marruecos.—Los «chauvinistas» franceses.—El buen sentido se impone.—La situación del imperio a consecuencia de los sucesos de Casablanca.—Peligros permanentes para Europa.—El germen de rebeldía.—La prudencia en el gobierno español.—Tartarin y Don Quijote.—El supuesto ingreso de D. Melquíades Álvarez en el partido liberal.—Lo que dicen dos amigos del señor Alvarez.—Manifestaciones de un amigo del señor Alvarez.—La situación del partido liberal.

Las impresiones satisfactorias que consigné en una de mis últimas crónicas, con referencia al pensamiento de un personaje sobre los sucesos de Marruecos, se van confirmando en lo que se relaciona con la situación de Casablanca.  
 Parece que a los franceses no les agrada una solución satisfactoria, ó por lo menos a los chauvinistas, que continúan gritando contra la inacción de España, y defienden al comandante del crucero «Dante», que puso en alarma a los habitantes de Casablanca con sus ejercicios de tiro. Hay que creer que el gobierno de M. Clemenceau, sobre el que pesan grandes responsabilidades y que tiene conocimiento de lo que piensan los gabinetes europeos sobre la cuestión de Marruecos, no opina del mismo modo que los franceses, que imaginaban que era cosa de un par de meses la conquista de Marruecos.

Es verdaderamente lamentable que en los momentos en que España está dando a Francia pruebas de sus grandes simpatías y en que millares de relaciones comerciales ó de intelectualidad con los franceses, parte de éstos nos pongan en ridículo ó nos hayamos querido ejercer de ayudante de Tartarin.  
 A pesar de todo, el buen sentido del gobierno francés y las circunstancias se han impuesto, y por tanto de Casablanca tendrá una solución tranquila. Este dicho anteriormente que las circunstancias se imponen guerra en Marruecos, por la pasividad de España y la indiferencia recelosa de Inglaterra y de Alemania.

¿Puede darse por concluido el conflicto marroquí con el restablecimiento de la tranquilidad en Casablanca? Lo sucedido es un germen de conflicto permanente para el imperio de Marruecos. Los cañones disparados en Casablanca por los franceses han sido la señal para que los representantes de Abd el-Aziz, por el apoyo moral que prestó a la Conferencia de Algeciras, levanten la bandera de rebeldía con el nombre de Muley

Hafid. El desembarco de los franceses en el territorio del imperio ha sido la señal para que estalle la guerra civil.

¿Cuándo concluirá ésta? Se reciben noticias optimistas respecto a la superioridad de las fuerzas de que dispone Abd el-Aziz sobre las de Muley Hafid y de los medios con que cuenta el primero para alcanzar la victoria, entre ellos, el apoyo de las potencias y singularmente de Francia. Pero aún en el supuesto de que la guerra civil dure poco tiempo, queda en la tierra marroquí un germen anárquico, de rebeldía, que puede ser causa de conflictos permanentes para Europa y de cenizas extraordinarias para España.

No hace mucho tiempo consigné en una de mis crónicas la frase de un diplomático extranjero: «La Conferencia de Algeciras es el mayor de los explosivos». Lo que viene sucediendo y los temores que hay respecto al porvenir, confirman la exactitud de la frase del ilustre diplomático.  
 Podrá arreglarse fácilmente el conflicto que se creó en Casablanca, pero quedan la guerra civil en el imperio; despierto el odio al cristiano, y predicando los santos la guerra santa, y temiendo un incidente a cada momento con motivo de la organización de la policía ó del cumplimiento de cualquiera de las cláusulas del Protocolo de Algeciras.

En todos los gobiernos de Europa se mantendrá viva durante mucho tiempo la preocupación de los asuntos marroquíes, que en un instante pueden dar motivo a una lucha continental. Si todos los gobiernos necesitan de una prudencia extraordinaria para evitar la temida catástrofe, el de España, por muchas circunstancias, debe de hacer derecho de ella.

Hay que tener memoria. Yo me acuerdo de aquellos días en los que los batallones salían de Madrid al son de la Marcha de Cadiz y entre victoriosos. Iban a Melilla para que se pusiera una piedra en el fuerte de Sidi Aguarach. Ahora hay quien se sonríe burlonamente cuando los paisanos de Tartarin querían conquistar a Marruecos por la puerta de Casablanca. ¿Qué harían entonces los franceses, alemanes ó ingleses cuando los paisanos de D. Quijote iban a apoderarse del imperio por la puerta de Melilla?

El gobierno que preside el Sr. Maura ha huido de la aventura con aplauso general. Quizá si otro gobierno hubiera pensado como el actual, no tendríamos que lamentar el desastre que nos llevó a la pérdida de las colonias.

El supuesto ingreso del Sr. Alvarez (D. Melquíades) en el campo monárquico, ha sido de nuevo el tema de las conversaciones entre la gente política. He leído una carta, en la cual un amigo íntimo del elocuente orador niega fundamentado al rumor de una manera categórica; pero al mismo tiempo un periódico asturiano, propiedad de otro amigo del Sr. Alvarez, establecía la posibilidad del hecho. En estas cosas políticas sucede, sin embargo, que en determinados momentos no puede afirmarse ni negarse nada de una manera categórica. El cronista de LAS PROVINCIAS recuerda que, siendo muy joven, un político eminente le dijo cierto día:

«Ruego a V. que publique este snello. Es lo que llaman los franceses un *ballon d'essai*. Si se recibe bien la cosa, no diré nada; pero si sucede lo contrario, V. no se molestará porque yo diga que es inexacto ó porque quite hierro. Así conviene al partido y me conviene a mí.»

Desde hace tiempo, según he recordado en uno de mis artículos, se viene gestionando por el Sr. Moret y amigos íntimos suyos el ingreso del Sr. Alvarez en el partido liberal. Uno de los adeptos del jefe de los liberales ha dicho:

«No comprendo por qué se mueva tal algarabía entre los liberales por la noticia del posible ingreso del Sr. Alvarez en la monarquía, con los honores y el rango que le corresponden.

¿Quién se molesta? ¿Quién se enfada? ¿Hay partido liberal en disposición de encargarse del gobierno? ¿Es indiscutible la jefatura del Sr. Moret? ¿Cuántas zancadillas no se le han echado cuando se hallaba en la jefatura del ministerio y ahora en la oposición? ¿Se quiere volver a los tiempos pasados y recientes?

La gran concentración liberal, necesaria y semejante a la conservadora, realizada por el señor Maura, pueden hacerla Moret, Montero Rios, Vega de Armijo, Lopez Dominguez ó Canalejas? Todos han sido presidentes del Consejo de ministros, menos el último, y ninguno ha podido gobernar con la mayoría parlamentaria de su partido. Está plenamente demostrado que la concentración liberal no puede hacerla ninguno de los personajes citados. ¿No es lo cierto buscar en la extrema republicana de la derecha, que se toca con los líderes del partido liberal, persona de prestigio que pueda ser una esperanza?

Se habla de rebeldías, de que Canalejas no transigiera, de que Romanones aspira a suceder al Sr. Moret, de que Montero Rios se mantendría en sus posiciones. Esto revela que el partido liberal sigue deshecho, y que cualquier coalición, por necesidades del momento, quedaría rota si llegaba al poder en las actuales circunstancias.»

Son muchos los moretistas que opinan lo mismo, entendiendo que el partido liberal se transformaría, tomando nueva savia, con el ingreso de la derecha republicana. El cronista ha visto, según consigné, carta de un amigo del Sr. Alvarez negando su ingreso en la monarquía; pero los rumores continúan, y una parte de la agrupación liberal los recibe con entusiasmo.

Madrid 19 de setiembre de 1907.

### INTERMEZZO

#### Las profecías en el Japón

Un japonés, que se dice profeta, ha hecho algunas profecías, emanadas, según él, de la voz divina, y que han de verse realizadas en el transcurso del año actual.  
 He aquí algunas de ellas, que han sido publicadas por el periódico de Tokio, *Osaka Orihi*:  
 En una de las sesiones parlamentarias, un individuo arrojó estéril a los diputados; gran número de empleados de casas de banca se escaparán con el contenido de la caja; el número de suicidios en 1907 ascenderá a 3.512 en todo el mundo; el volcán Teiji estará en erupción; y el lago de Biura desaparecerá como por encanto; el condé Katura (que fué primer ministro del Japón durante la guerra ruso-japonesa) será atacado por una *demi-mondaine*; en Tokio habrá diez choques entre automóviles y tranvías eléctricos; el actual ministerio ruso será derribado. M. de Witte volverá a subir al poder; en el Parlamento alemán los diputados socialistas aumentarán extraordinariamente; y en las casas de las personas honradas, el oro y la plata caerán en forma de lluvia.  
 Ninguna de las profecías anteriores se ha visto reali-

zada hasta ahora. Respecto de la última, aún los mas creyentes desconfían de su realización.

### La nueva Enciclica contra el modernismo

Aunque hemos publicado un extracto telegráfico de la nueva Enciclica contra los errores del modernismo, el interés extraordinario que ofrece este documento pontificio nos mueve a ampliar aquellas noticias con los datos que hallamos en la prensa extranjera mejor informada.

La Enciclica consta de tres partes, designadamente extensas.  
 En la primera, que es la fundamental, van consignados los errores modernos, y después de señalar el enlace lógico que existe entre los mismos, pone al descubierto la raíz de todos ellos, que es una filosofía agnóstica é imanentista. Agnóstica, porque dicha filosofía limita sólo a los fenómenos los conocimientos del hombre y niega a la razón humana la facultad de elevarse hasta Dios, é imanentista, porque busca la explicación del hecho religioso en la necesidad vital que produce en la *subconciencia* un sentimiento de la fe, que abraza a Dios como causa y como efecto.

Sobre este sentimiento—la fe—trabaja, según los modernistas, el pensamiento humano, elaborando fórmulas secundarias, símbolo de la realidad divina alcanzada por la fe, instrumentos mediante los cuales vive y se desarrolla la fe en el alma del creyente. Estas fórmulas secundarias son las que, según la filosofía novísima, se convierten en dogmas, después de haber sido sancionadas por la Iglesia, y la verdad de tales dogmas consiste no en la exactitud con que expresan la realidad divina, sino en la eficacia vital que poseen para producir y excitar el sentimiento religioso.

Guiado por esta filosofía, llegará a conocer el creyente, según los modernistas, que Dios existe independientemente de su propio sentimiento; pero no tendrá, para afirmar esta certidumbre, otro argumento que su personal experiencia, y la tradición misma no consiste en otra cosa que en la repetición, durante el curso de las edades, de muchas experiencias parecidas. De esta manera, el creyente modernista se construye, para su uso particular, una nueva Teología, en la que el dogma reviste el carácter, esencialmente relativo, de ser un símbolo sugestivo con relación a la realidad inconoscible que anuncia, y un instrumento con relación al creyente que quiere vivir la vida de la fe.

La Enciclica estudia paso a paso el desenvolvimiento de esta nueva Teología, por virtud de la cual se convierten la Iglesia, el dogma, el culto y los Sagrados Libros, ya en creaciones de la fe, ya en traducciones, siempre modificables, del sentimiento íntimo que permite al hombre elevarse hasta Dios.

Esta Teología, así como la Filosofía que la inspira, exigen que aquellos fenómenos históricos, que se aparecen a la intervención divina, sean cuidadosamente analizados, separándose cuanto es divino y pertenece al orden de la fe, de lo que es humano y pertenece al orden de la ciencia ó de la Historia, para que así se distingan el Cristo de la Fé y el Cristo de la Historia, los Sacramentos de la fé y los Sacramentos de la Historia, la Iglesia de la fé y la Iglesia de la Historia. Lo que hay de real y de sólido en la fé es el sentimiento que la constituye y la realidad trascendente que la produce. Todo lo demás se encuentra sometido a la ley de la evolución indefinida.

Demuestra enseguida la Enciclica cómo el modernismo falsifica la historia religiosa, imitando a cierta filosofía. Animado de este espíritu, y aunque no gusta de ser llamado filósofo, somete los hechos que estudia al mismo análisis arbitrario, eliminando, por sistema, de sus observaciones todo cuanto revista carácter de intervención divina. La crítica modernista aparece enseguida, fundamentando sus fallos en una doctrina, también arbitraria, que la conduce derechamente al error, y por tales procedimientos, afirma la Enciclica, la historia que surge de este crisol no ha sido desentierada por el historiador ni depravada por el crítico, sino dictada por el filósofo.

Para el apologeta novísimo, pertrechado con tales argumentos históricos, es la vitalidad extraordinaria del Cristianismo una *incógnita* que llama poderosamente la atención, y por medio de esta potencia misteriosa se ve obligado a explicar la perpetuidad del germen, siempre vivo, obra de Jesucristo; ni le resta otro medio para convertir a los incrédulos que invitarlos a realizar la experiencia íntima, por virtud de la cual habrán de alcanzar la posesión de la verdad religiosa; como si esta experiencia pudiera establecer por sí sola la verdad específica del Cristianismo.

Los modernistas, por otra parte, no piensan mas que en reformas religiosas. Todo cae bajo el imperio de su crítica: la Filosofía escolástica, la enseñanza teológica, las prácticas de culto, el gobierno eclesiástico y la actitud de la Iglesia, frente al orden social y político moderno.

«Así que el modernismo—termina diciendo el Papa—no tanto es un error especial, cuanto el conjunto de todas las herejías. Los dos principios en que se funda, el agnosticismo y la imanencia, destruyen la distinción entre el hombre y Dios, por donde viene a ser el panteísmo el término lógico y natural de esta filosofía.»

En la segunda parte de la Enciclica, que es de corta extensión, se indican las causas del modernismo. En primer lugar, dos causas morales: la curiosidad malsana y el orgullo, y luego una causa intelectual: la ignorancia de la Filosofía escolástica, que priva al modernismo del instrumento necesario para descubrir los errores y los sofismas modernos; agravadas ésta y aquellas causas por el celo extraordinario con que los modernistas propagan sus errores.

En la tercera parte señala el Papa los remedios que a continuación transcribimos:

- 1.º Enseñanza de la Filosofía y de la Teología escolástica en todos los Seminarios y en todas las Universidades católicas. El Papa manifiesta, repitiendo palabras de León XIII, que entiende por escolasticismo la Filosofía de Santo Tomás, y sobre todo un Metafísico, insistiendo en que no debe reproducirse, á pretexto de escolásticas sutilezas ni opiniones discutibles. El soberano Pontífice alaba los estudios de Teología positiva, pero á condición de que tales estudios, y otros de la propia índole, se inspiren en un espíritu francamente católico.
- 2.º Los modernistas deben ser alejados de la enseñanza en los Seminarios y en las Universidades católicas.
- 3.º Los obispos deben, como delegados de la

Santa Sede, prohibir al clero y a los fieles la lectura de la prensa modernista.

4.º En todas las diócesis se establecerá un Colegio de censores, encargados de revisar las publicaciones católicas. Reprodúcese la prohibición de León XIII a los eclesiásticos, de dirigir periódicos sin permiso del obispo. Los eclesiásticos colaboradores serán vigilados.

5.º Prohibición de congresos eclesiásticos, excepto en aquellos casos en que no exista peligro alguno de modernismo, de presbiterianismo ó de laicismo; y

6.º Institución en cada diócesis de un Consejo de vigilancia contra la difusión de los errores modernos, é informes de los obispos a la Santa Sede acerca de este asunto.»

Finalmente dice la Enciclica que el Papa se propone fundar una Asociación de personas doctas, para fomentar al adelanto de las ciencias, lo cual demuestra que la Enciclica no va contra el verdadero progreso.

### El príncipe Augusto de Coburgo

El príncipe Augusto de Coburgo, que acaba de fallecer a la edad de 62 años, era hermano de los príncipes Felipe y Fernando de Bulgaria, hijo segundo del duque Augusto de Sajonia Coburgo-Gotha y de la princesa Clementina, hija de Luis Felipe, que murió hace pocos meses.

El príncipe nació en el castillo de En, el 9 de agosto de 1845. Se casó en 1864 con la princesa Leopoldina de Magana, hija del emperador D. Pedro del Brasil. La princesa Leopoldina murió muy joven.

Augusto de Sajonia deja tres hijos: el mayor, D. Pedro, está enfermo desde hace muchos años; el segundo, Augusto Leopoldo; capitán de corbeta austriaca, no está en activo; el tercero, Luis, estaba casado con la princesa Matilde de Baviera, que murió el año pasado.

El príncipe Augusto era almirante brasileño y austriaco retirado. Vivía aislado y retraído en un chalet de la Avenida de los Campos Eliseos de París ó en su castillo del Tírol.

### Notas esperantistas

Frutos del último Congreso.—Aplauso al Ayuntamiento de Valencia.—Recuerdos del Congreso de Cambridge.

Terminado el Congreso esperantista de Cambridge, ya empiezan a cosecharse sus frutos; numerosos son los que diariamente se inscriben en nuestro grupo como futuros discípulos; tanto, que de seguir así, nos veremos precisados: ó á cerrar la matrícula, ó á solicitar del rector de nuestra Universidad, mi antiguo y querido condiscípulo Dr. Machi, locales para las clases. El es tan bueno, que estoy seguro que nos los concederá.

¡Bien por el Ayuntamiento de Valencia! La cantidad de quinientas pesetas consignada en Presupuestos para desarrollo de la propaganda del idioma Esperanto, que como material contribuye moralmente a la divulgación de la idea, sobre todo en el extranjero, donde el ejemplo será imitado.

Aunque un *samideo*, D. Andrés Piñó, ha descrito con galana pluma lo más notable de lo ocurrido en el Congreso de Cambridge, no puedo resistir á la tentación de contar una anécdota ocurrida en Londres:

Recorriendo las calles de dicha ciudad en omnibus, íbamos más de quinientos esperantistas; de pronto un policemán habla con el cochero del en que yo iba; deténesse el vehículo; el motivo era haberse recalentado un eje; agóspase gente del pueblo alrededor; es necesario bajar del coche, y al ver caras algo sospechosas á nuestro lado, digo, en esperanto por supuesto:—«Caballeros, ojo con los relojes y carteras; un español que á mi lado estaba, me replica:—«Si se habrá V. creído que estamos en Madrid? Simultáneamente se acerca un policemán y nos advierte en voz alta que cuidemos de nuestros bolsillos. *Tableau*».

Españolado y bien servido fué el té que en su señorial mansión nos dió en Londres mister Mochales, presidente del grupo esperantista de dicha urbe; fuimos relativamente pocos los invitados: unos doscientos, la plana mayor del Esperantismo; la casa mejor de dicho palacio tiene literalmente cubiertas sus paredes interiores de cuadros de los mejores pintores antiguos y contemporáneos, muebles del más exquisito gusto, jardín espacioso, admirablemente cuidado y que servía de grato solaz y esparcimiento á los que huían del bullicio de los salones.

Estos se abrieron á las cuatro en punto, pasando desde luego, después de los saludos y presentaciones de rubrica, al comedor, donde se sirvió un *té illustrado*, como decía con gracejo un congresista español, servido por mister Mochales y algunas amigas íntimas de la casa, pues los criados no intervienen para nada, costumbre que me parece debía generalizarse, evitando oídos indiscretos. Terminado el té, hubo discursos y canto en Esperanto; allí lució su bonita voz una encantadora bohemia (de Bohemia), ángel de 17 años, y la bella baronesa de Menil, que posee una excelente voz de soprano; invitado por el dueño de la casa tuve que echar también mi *parolado*, pues quería oír á un español; resumiendo: la fiesta resultó agradabilísima.

El 30 por 100 de los congresistas eran señoras y señoritas; servirá esto para animar á las valencianas?

Así lo desean,  
 ORMANZAYA

### Del EXTRANJERO

El hermano del Papa  
 Roma.—Ha fallecido Angelo Sarto, hermano del Papa, quien fué soldado imperial mientras estuvo Venecia bajo la dominación de Austria.

Cuando volvió á su país puso un pequeño comercio de especiería, y últimamente ocupaba un modesto cargo en la Administración de Correos de Asala, cerca de Mantua.

Pescado muerto  
 Londres.—La costa de Yucatán (México) ha aparecido en una extensión de mas de 10 millas toda cubierta de pescado muerto, lo cual parece indicar que ha ocurrido en aquella región una gran explosión submarina.

### VALENCIA

Ayer mañana se reunió en el Salón de Cortes de la Audiencia, presidida por el que lo es de la Territorial D. José Fernandez de Roda, la Junta provincial del Censo, que se declaró constituida después de leer el secretario de la Diputación señor Jimenez Valdivieso el artículo 11 de la nueva ley Electoral.

A continuación el presidente de la Junta municipal de Liria manifestó haber sido nombrado vocal suplente de la de Reformas Sociales, solicitando, en su consecuencia, se le relevase de aquel cargo. El presidente de la Constructora de Albañiles, en nombre de los vocales obreros, anunció que no podrían asistir á las sesiones de no asignarles dietas, ya que de otro modo tenían que perder el jornal. Ambas cuestiones se acordó plantearlas ante la Junta Central para su resolución.

Se acordó que el acta de esta sesión se publique en el *Boletín oficial*, y se facultó al presidente para designar el local donde se han de celebrar las demás sesiones, opinando el decano del Colegio de Abogados, D. Vicente Duado, que éstas debían tener lugar en la Diputación, por estar allí el archivo donde se conservarán todos los documentos.

Con motivo de celebrar el día de su Santo el señor gobernador, aparte las felicitaciones de que hablamos ayer, recibidas muy expresivas del presidente del Consejo de ministros Sr. Maura, ministro de la Gobernación Sr. La Cierva, gobernador civil de Madrid señor marqués del Vadillo, exsubsecretario de Hacienda Sr. Viesca, y otras personalidades que le enviaron cariñosos telegramas.  
 El señor arzobispo se trasladó ayer por la tarde desde Benaguacil á Liria, donde permanecerá hasta el lunes por la tarde, en que saldrá para Olceta.

El número de los confirmados por el prelado en Benaguacil se calcula en unos 5.000, siendo padrinos de los que recibieron este Sacramento el jueves por la mañana, D. José Soriano y doña Inés Campos, y por la tarde, D. Juan Bautista Calaforra y doña Presentación Ferrandis.

La animación durante la permanencia del señor arzobispo en dicha villa ha sido extraordinaria, presentando el aspecto de los días de las grandes fiestas. Por la noche hubo serenatas é iluminaciones.

No obstante estar la mayoría de los habitantes ocupados en los trabajos de la vendimia, la despedida tributada á su pastor ha sido tan cariñosa como lo fué el recibimiento, mostrándose el prelado satisfechísimo de su estancia en Benaguacil.

Los tenedores de obligaciones municipales del empréstito de quince millones de pesetas, se servirán presentar todos los días laborables, de once á una, en la Depositaria del Ayuntamiento, los cupones correspondientes al vencimiento de 30 de setiembre de 1907 para hacer efectivo en su día el importe de los mismos.

La farola instalada recientemente en la plaza de la Reina presta ya el excelente servicio que la comisión municipal de Alameda pensó, sin duda, al ordenar su colocación. Los elogios que se le dedican por ello, son realmente merecidos. Tanto como las censuras de que se hace objeto á quien ha dispuesto de la pinte de un raboso color *verde*, que sirve tan sólo para afearla. Es una idea originalísima, aunque desdichada, que no nos gustaría ver repetida.

El señor gobernador, ordenador de pagos de la Junta de la nueva Cárcel, ha dispuesto que desde esta fecha se admitan en la depositaria de la misma los cupones de obligaciones hipotecarias de vencimiento 1.º octubre próximo, para su liquidación.

El gobernador civil recibió ayer la comunicación de la alcaldía, de que habíamos transcribiéndole la denuncia formulada por el concejal Sr. Urlos sobre las edificaciones ilegales existentes en la zona terrestre marítima. El Sr. Perez Moso la envió seguidamente á la jefatura de Obras públicas de la provincia.

Una comisión de dueños de las referidas edificaciones visitó al señor gobernador, rogándole que caso de acordar el derribo de aquéllas, espere á que pase el verano. Contestó el Sr. Perez Moso que procederá con estricta sujeción á la ley.

El ingeniero de la división de ferrocarrillos don José Buenaga, acompañado del interventor del Estado, estuvo ayer viendo funcionar los discos de los pasos á nivel, hasta el Cabañal. También examinó al personal por sí éste no era idóneo.

Ayer visitó al alcalde el representante de la fundación Masriera y Campins, de Barcelona, D. Emilio Araçil, comunicándole se halla ya en el Grao la estatua de Cervantes que ha de colocarse en el monumento del genial escritor. «Provisionalmente» quedará depositada en las Casas Consistoriales.  
 Aparte el aspecto moral de la campaña seguida por el gobernador civil contra el negocio de los *numeros* y los cuantiosos ingresos que obtiene la Hacienda por las multas impuestas á los amos de *copia* y rifeiras, se ha conseguido que disminuyan las devoluciones de los billetes de la Lotería Nacional que no era posible expendir, tanto en la provincia como en Valencia, habiéndose llegado en los dos últimos sorteos al resultado satisfactorio de vender los loteros todos los billetes. Así lo dice el delegado de Hacienda en una comunicación dirigida al Sr. Perez Moso, añadiendo que las ventas obtenidas por el fisco, se deben á la persecución de que son objeto las loterías clandestinas.

En el salón de Juntas del Ateneo Mercantil se celebró ayer tarde el acto de entregar á los profesores de la Banda Municipal la medalla que la comisión general de Ferias y Fiestas de aquella Sociedad les regala en recuerdo de la última. Las medallas son de oro, representando el escudo de la ciudad. Llevan un pasador con cintas de los colores nacionales.

El Sr. Jimenez, después de un breve discurso, colocó la medalla en cuestión sobre el pecho del director de la Banda, y después sobre el de los demás profesores, agradeciendo tal distinción el Sr. Vega en breves y sentidas frases.

Ayer regresó de un excursion veraniega el director municipal de Paseos D. Pascual Peris, quien estuvo á ponerse á las órdenes del alcalde.

A los agricultores de arroz de la Ribera Baja.  
 Amoniquil superior, de cultivo especial, para simiente hay 6.000 kilos, procedente y criado en agua del río Albalade. Está almacenado en Mannel y puede verse la muestra en Valencia: Blanqueñas, 43, bajo. Simientes de toda clase de cereales, de gran rendimiento y árboles frutales de todas clases. Granja Experimental «El Patrocinio».



TEATRO DE APOLO.—A las 8:30 de la noche.—Lysistrata.—La cañanera.—El arte de ser bonita.—TEATRO DE PIZARRO.—A las siete de la tarde.—Cineatografía.—La escuela del diablo.—Entrada, 15 céntimos.

A las nueve de la noche.—Una señora de castaño.—Cineatografía.—Entrada, 30 céntimos.

PLAZA DE TOROS.—A las nueve de la noche.—Compañía de Varietés.—Beneficio de la Junta general de Feria, para las viudas e impedidos pobres.

EL TEATRO.—Cineatografía.—Entrada, 15 céntimos.

brán de rectificar los que opinan que los liberales no se entienden cuando mandan y no quieren trabajar en la oposición.

El Liberal inserta una carta del fiscal del Tribunal Supremo Sr. Ugarte contestando el artículo en que Antonio Zozaya comentaba su Memoria leída en la solemnidad de apertura de los tribunales.

Señala El País el hecho de que en la pequeña guerra de Casablanca ninguna institución religiosa haya prestado servicio de caridad.

Ahora se hará igual para con los de Tanger y los interinsulares de Canarias.

El gobernador civil de Tarragona ha contestado con el ministro, diciéndole que el carcel de aquella capital carece de condiciones, y además se necesita un cambio de personal.

Respecto a los aprovisionamientos de Cadix, nos ha dicho que obedecen a medidas de previsión y que en manera alguna supone un cambio de conducta en el gobierno.

No ha recibido todavía la dimisión del alcalde del Ferrol.

Ha negado la paternidad del gobierno en el suelto que publicó anoche La Epoca acerca de la Solidaridad catalana.

El gobierno—ha dicho—está dispuesto a atender cuantas reclamaciones justas se le formulen.

El ministro de la Gobernación ha enviado al gobernador civil de Albacete una letra de 6.000 pesetas para que las reparte entre los descubridores del bandido «Pernales» y del «Niño del Arabal».

Al guarda denunciador, 2.500 pesetas; a los tres prácticos, 500 cada uno; a los cinco vecinos que mejor se portaron, 250 cada uno, y a la duena del ventorro donde adquirieron vitualias, 220 pesetas.

Ha sido aprobado el plan de estudios para 1907-08 en la Escuela especial de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos propuesto por el claustro de profesores.

El día 22 del próximo octubre se verificará la subasta de las obras para la ejecución de pozos artesanos en Melilla, Alhucemas y Peñón de la Gomer.

En el cuartel de San Francisco se ha celebrado esta mañana el Consejo de guerra contra el soldado José Armochea que en la pasada guerra se pasó al enemigo y luego se presentó a cobrar sus alcances en el ministerio de la Guerra.

Comunican de París que M. Clemenceau ha declarado que el general Drude se halla advertido para toda eventualidad.

De Rabat dicen que recibió una carta del sultán invitando a sus habitantes a que se opongan a la entrada de Muley Hafid en la ciudad santa.

En breve llegará el ministro de la Guerra, El Guebbas, con tropas reclutadas en los alrededores de Tanger. Témesse que con este motivo se subleven las kabilas.

—Han llegado a Larache dos cañones de 40 que han sido emplazados en las dos puertas de la población.

—Dícese que las kabilas de Fimur se opondrán a la entrada de Abd-el-Aziz en Rabat. Cuanto más tarde el sultán en ponerse en marcha más dificultades tendrá que vencer. Dícese que Abd-el-Aziz avanza al frente de 4.000 hombres.

—Una comisión de channias visitó al gobernador de Segmur. Le pidió los cañones de las baterías. El gobernador dijo que se los llevasen si podían arrastrarlos. No lo lograron a pesar de acudir para ello cuantos medios de transporte se disponían.

—La Agencia Mencheta recibió ayer tarde el siguiente telegrama: «Casablanca 20, 8:15, reexpedido desde Tanger.—He visitado el hospital Rostchild, cuyo fundador, el barón del mismo nombre, me ha acompañado en la excursión por todas las dependencias. El mencionado establecimiento de caridad está perfectamente montado. Hallábase albergados en el 35 enfermos, de ellos ocho heridos, entre los que figura la española, nacida en Tenerife, Amalia Cruz, con dos balazos en las piernas.

—Han desembarcado, procedentes de Ceuta, 20 tiradores del Rif.

Me he trasladado a la residencia de los padres franciscanos con objeto de saludar a los reverendos misioneros. Al poner en práctica mi propósito, invité en broma al Sr. Soriano (D. Rodrigo) a que me acompañara. El Sr. Soriano, teniendo noticia de que en la residencia se hallaba el P. Julián, a quien conocí por formar parte de la misión Martínez Campos, se decidió a acompañarme. Vió al P. Julián y ambos conversaron largo rato en vasouencia. Los padres nos obsequiaron con exquisita manzanilla.

—Obtener agua potable cresta una verdadera lucha.

A las siete de la noche embarcamos para Rabat. Fuimos despedidos en el puerto por varios oficiales, el consul español y el Sr. Ruiz, agente de Mohamed Torres en esta plaza.

Las maniobras militares

Bóveda.—Esta madrugada llegó a Monforte una sección del 11.º tercio de la Guardia civil mandada por el teniente Sr. Agustí. Dicha fuerza es la destinada a la custodia del tren real. Observase la animación propia de la llegada de grandes ejércitos. Vienen diariamente escoltas de generales, ordenanzas, carulosos y aficionados.

San Sebastián.—Han sufrido una nueva variación los itinerarios de los viajes regioes. D. Alfonso, en unión de D. Carlos y del ministro de la Guerra, marcharán a Venta de Baños. Allí esperarán al infante D. Fernando. Todos juntos marcharán a las maniobras.

—En el kilómetro 8 de la carretera de las Arenas un automóvil arrolló a dos hombres, hermanos. Los dos resultaron con heridas graves. Uno de ellos, especialmente, ofrece pocas esperanzas de vida.

—A la protesta contra el reglamento de médicos titulares iniciada en Blanchove se han adherido 29 de Vizcaya, 16 de Alava y 20 de Guipúzcoa.

San Sebastián.—En el primer expreso ha llegado el señor marqués de Estella, acompañado por su ayudante Sr. Barreras. En la estación lo han recibido el ministro de Estado, el presidente del Congreso Sr. Dato, los generales aquí residentes, entre ellos el Sr. Espinosa de los Monteros y los primeros jefes de Alabarderos. Cambiados los saludos, ha marchado con los Sres. Allende-Salazar y Dato al hotel de Londres, donde ha sido cumplimentado por el elemento militar. A las doce ha marchado a Miramar, despedido con el rey. Ha regresado a las doce y cuarto al hotel, manifestando a los periodistas que después de almorzar les facilitará nota de los asuntos puestos a la firma de S. M. Seguidamente ha entrado en el comedor, almorzando con los Sres. Dato y Allende-Salazar y sus familias.

—El Sr. Allende-Salazar ha recibido esta mañana contadas visitas. A mediodía estuvo en Palacio y nos dijo al salir que carecía de noticias, pues toda la firma recibida de Madrid la había puesto al despacho del rey el señor marqués de Estella.

—A las diez de la mañana salió el rey con el infante D. Carlos y su hermano y se embarcó a bordo del balandro «Dios Salve a la reina», para presenciar las regatas de balanderos tripulados por señoras. El infante D. Carlos embarcó en el balandro de su propiedad «Isabelita». El rey desembarcó en el pique denominado Pico del Loro a las dos y media.

—La reina doña Victoria, con la marquesa de Salamanca, pasó en carruaje por la carretera de Ayeje, regresando a pie a Miramar.

—El rey recibió en audiencia al senador Sr. Piçavea y al presidente de la Diputación.

—La reina doña María Cristina recibió también en audiencia a distinguidas personalidades.

Barcelona.—En la iglesia de Santa Ana se han celebrado hoy solemnes funerales por el alma de la rectora doña María Josefa Samá, hija de los marqueses de Marianao. La concurrencia ha sido numerosa. Muchas personas se han quedado sin poder penetrar en el templo. En el Ofertorio han desfilar por la presidencia del duelo autoridades, damas distinguidas y aristocráticas personalidades de Barcelona.

—Han llegado algunos ingenieros franceses que han visitado las obras del puerto, donde se les ha obsequiado con un lunch. Esta tarde han subido al Tibidabo. Mañana irán a Monserrat.

—Ha sido denunciado y recogido el número de hoy del periódico La Protesta Catalana. Ha sido condenado a dos años, cuatro meses y un día de prisión el director del semanario La Conciencia Libre, por un artículo en que hacía la apología de Nakens.

Madrid 20, a las 10:50 noche.

El día político

Poco día de sí el día políticamente, pues tanto en los centros oficiales como en los círculos políticos, háya la desanimación completa y no hubo manera de que los periodistas encargados de estas secciones consiguiesen ninguna noticia que tuviese interés.

El Sr. La Cierva

El ministro de la Gobernación nos ha manifestado que hoy podía poner a nuestra disposición muy pocos telegramas oficiales.

Entre ellos, en uno del gobernador civil de Soria, se comunica que en el pueblo de Santa María de las Hoyas ha sido asesinado el alcalde, ignorándose quién o quiénes puedan ser los autores de este crimen.

En cuanto al conflicto de los pescadores de Bermeo, Vizcaya y la Cornua no tenía el Sr. La Cierva la menor noticia.

También nos manifestó el ministro que había recibido muchos telegramas participándole que se había constituido sin el menor incidente la Junta provincial del Censo en muchas capitales.

Los liberales

El Sr. Moret ha recibido la visita de los señores Aguilera, duque de Veragua y otros amigos, con algunos de ellos conversó largo rato, pero la mayoría se limitó a dejar tarjetas.

El jefe de los liberales se propone estar algún tiempo en Madrid, habiendo manifestado que no piensa realizar por ahora ningún viaje. De este modo irá cambiando impresiones con todos los prohombres así que vayan regresando de sus excursiones veraniegas.

También ha manifestado que no ha decidido si antes de la reapertura del Parlamento reunirá a los diputados y senadores del partido.

Las huelgas

Con motivo de la huelga de panaderos de Toledo, la Administración Militar ha facilitado pan a la Academia Militar y Colegio de Huérfanos.

Los diestros heridos

Siguen mejorando de sus lesiones el matador Machaquito y el banderillero Camará.

Las capeas

En el pueblo de Arganda hubo hoy una capea, resultando uno de los diestros muerto de una terrible cornada.

En Mostoles hubo también capea, y como es consiguiente, tienen que lamentar otra desgracia. Un vecino que se sintió súbitamente torero, se arrojó a la plaza, siendo cogido y volteado aparatadamente por uno de los bichos, que le causó gravísimas heridas.

De Marruecos

Despachos recibidos hoy de Casablanca participan que los kabillos, provistos de ganado, frutas y otros artículos, entraron hoy en la plaza sin que ocurriera el menor incidente.

La meballa imperial ha derrotado la kabilia Sarjón, que se oponía al paso del sultán, que se dirige a Rabat. El castigo que se les ha impuesto es severísimo. Como consecuencia de esta derrota se han sometido cinco kabilas más, enviando hombres al sultán.

Fuentes, Conejito (en sustitución de Machaquito) y Bombita.

Los bichos cumplieron.

En su primer día estuvo mal toreando, desahucándose de media estocada delantera y perpendicular.

A un segundo día toreó mejor, pero con el estoque tuvo poca fortuna, pues empleó dos pinchazos, una en la mano izquierda y otra contraria.

Conejito mató encorvado a su primero y lo pesaportó de un bajonazo. En el quinto trasteo mató, lo desahucó de dos pinchazos y una honda.

Bombita fué el héroe de la tarde. En su primer día estuvo superior toreando, y dió una buena estocada que le valió una oración.

Al término de la tarde lo trasteó centésimo y lo hizo rodar de media estocada en todo lo alto y no descabello.

Madrid 21, a las 2:15 madrugada.

De la MADRUGADA

Los sucesos de Marruecos

Prórroga del armisticio

En París se ha recibido un despacho de Casablanca reexpedido desde Tanger, en el cual se comunican que ayer se presentaron al general Drude tres emisarios de las kabilas de los alrededores en suplica de que se prolongue el armisticio, durante el cual aquellas han de discutir las condiciones para la paz impuestas por el general francés.

Esta petición fué acogida favorablemente, y en su consecuencia se acordó prorrogar el armisticio durante tres días más.

Correos robados

De Tanger comunican que los partidarios del Raisuli, cuyas inspiraciones siguen, han vuelto a robar los correos de aquella ciudad a Larache y Rabat. La indignación que este hecho ha producido en la colonia europea es grande. Dícese que los consules presentarán al Maghzen la protesta oportuna.

Banquete

Comunican de Casablanca en telegrama reexpedido desde Tanger que anoche se celebró en los jardines del consulado francés el banquete de cien cubiertos con que M. Rognault obsequia a los diplomáticos y militares reunidos en la población citada con motivo de la guerra.

El acto resultó brillantísimo y una prueba eloquente de la unanimidad de pareceres ante el conflicto marroquí. Por lo menos, cuantos brindis se pronunciaron fueron inspirados por aquellos sentimientos.

El sultán de viaje

Las últimas noticias recibidas de Tanger referentes al viaje de Muley Abd-el-Aziz manifiestan que éste avanza venciendo cuantas dificultades se le presentan, constituyendo esta marcha un éxito político grandioso.

Ultimamente el sultán hubo de guerrear con la kabilia de Sarjón, una de las más levantiscas, y que exigía, para permitirle el paso por su territorio, una fuerte suma. Las tropas de Abd-el-Aziz, en un reñido combate, derrotaron a los rebeldes, cuyos principales jefes fueron decapitados. Las cabezas de éstos, trofeos de guerra, fueron enviadas a Fez y Mequinez.

El efecto de estos triunfos del sultán se extiende entre las kabilas, que si bien no parecían dispuestas a someterse al sultán, ahora, en vista de que el poder del mismo no ha disminuido, reconocen su autoridad. Así lo han hecho cinco kabilas de las más levantiscas.

Otro resultado de estos triunfos es el de que todas las kabilas sometidas han enviado al sultán fuerzas, las cuales se unen a las que salieron de Fez, sumando en conjunto un total respetable.

Por último, dícese en el telegrama mencionado al principio que el sultán llegará a Rabat hoy, ó a lo mas tardar mañana.

La escolta del sultán

Dicen otros despachos recibidos de Casablanca que el sultán, en su viaje, lleva delante la escolta, compuesta de sus tropas regulares y de los núcleos de fuerza enviados por las kabilas sometidas. Este ejército ocupa, en total, todo el territorio que puede recorrerse en una hora.

Otra que se une.—Quien lo impuso

Un despacho de Tanger confirma que la meballa de Bagdad se incorporó el viernes a las tropas del sultán.

En el mismo despacho se asegura que el viaje del sultán a Rabat ha sido impuesto por Europa, demostrando así la completa organización del mismo por un lado, y por otro el hecho de que haya sido emprendido sin dilaciones.

La impresión es que el sultán se dirige a Rabat con igual fuerza que llevó en su viaje su padre Muley-Hassan, y que le espera en aquella ciudad un triunfo grandioso.

Pidiendo fusiles

Comunican de Mazagán que ayer volvieron emisarios de Muley Hafid a insistir cerca del director de la Aduana para que les entregara fusiles. El empleado se negó a ello, y otra vez los enviados del pretendiente se retiraron profiriendo amenazas.

Témesse en Mazagán que por todo ello se produzca un serio conflicto.

Preparativos

Comunican de Rabat que se hacen grandes preparativos para recibir al sultán, habiéndose tomado muchas precauciones. En todas las bocanellas se han colocado soldados y centinelas.

Sin embargo, a pesar de este aparato verdaderamente guerrero, reina completa tranquilidad.

En todo el trayecto que ha de recorrer el sultán se sacrifican reses en señal de sujeción. Todo esto viene a demostrar que el viaje imperial es de resultados benéficos para el país.

Situación dudosa

De Alcazarquivir dicen que la situación es cada vez más dudosa. En los alrededores reina la mas completa anarquía, y los indígenas cometen a diario todo género de atrocidades.

Las fuerzas del nuevo sultán

De Marrakech telegrafían que Muley Hafid ha logrado reunir 30.000 hombres y 30 cañones. Solo Benomar y el kaid Metas le han aportado 8.000 caballos.

Se ignora el día señalado para la salida y el rumbo de la expedición.

Dícese también que a Casablanca enviará 4.000 hombres.

El botín del saqueo

En el último zoco de Mazagán se han vendido muchos objetos procedentes del saqueo de Casablanca.

El consul inglés adquirió un traje de uniforme completo del consul de Alemania, pagando por él 85 duros.

La prestación personal

Esta tarde continuó en el campamento del paseo de la Ronda el trabajo de los obreros comprendidos en el decreto de la alcaldía sobre prestación personal. No ocurrió ningún incidente digno de mención, a no ser que el hecho de que ninguno de los golfos recogidos quisiera trabajar.

A la hora del rancho hubo unos momentos de alarria, pues todos los recogidos en el campamento encontraron mal el menú. El incidente pudo ser solucionado.

El trabajo se suspendió a las cuatro y media de la tarde.

Créese que esta noche se escaparán muchos de los recogidos en el Parlamento, a pesar de las grandes precauciones adoptadas para evitarlo.

Huelga de capitanes

Dícese de la Cornua que el comandante de Marina ha impuesto una multa de cien pesetas al capitán del pesquero «Wikings» por picar las calderas del barco sin permiso. Además lo encarceló por retardar su presentación ante aquella autoridad.

Los capitanes de los demás barcos anclados en el puerto, los abandonaron en muestra de solidaridad con su compañero, quedando paralizados todos los trabajos. Los armadores, en vista de que los capitanes no pueden ser sustituidos fácilmente, han desembarcado las tripulaciones quedando sin pez muchas familias. El conflicto es grave.

Manifestación

En Daimiel se celebró ayer una gran manifestación de cosecheros de vino y jornaleros, para pedir al gobierno derogar la ley sobre envasado de aquellos, que les causa grandes perjuicios por las muchas existencias que tienen.

Incendio formidable

Comunican de Berlín que continúa el incendio que se inició ayer mañana en la parte Surroeste de la capital. Hasta ahora se han derrumbado seis casas.

Aunque el servicio de Bomberos se organizó rápidamente, no ha podido evitarse hayan ocurrido muy dolorosas desgracias: siete muertos y diez heridos.

El emperador Guillermo, en cuanto tuvo noticia del siniestro, mandó a un oficial de la Guardia al lugar del suceso.

Monaguillo muerto

Dicen de Granada que estando en la iglesia de Santa Ana encendiendo las velas el monaguillo Francisco Carmen García, se cayó al suelo, sufriendo tan grave conmoción cerebral, que falleció momentos después.

¿Qué hacemos con las Filipinas?

Según despachos de Nueva-York continúa la campaña de la prensa en pró de que los Estados Unidos vendan las Islas Filipinas al Japón. Quien se distingue más en la defensa de tal cesión es el New-York-Herald, que ha abierto una información sobre los políticos más significados, preguntándoles su opinión sobre el asunto.

Las contestaciones emitidas hasta ahora son las siguientes: 40 favorables a la venta al Japón; 10 que se abandonen las islas a su propio suerte; 41 a que siga la protección de los Estados Unidos; 35 imperialistas a que sean ocupadas total y militarmente; 36 se han abstenido.

Para los damnificados en el incendio

La suscripción abierta por el almacanista de la calle de las Tabernillas a beneficio de los damnificados en el incendio, asciende ya a 500 pesetas. Las señoras de la aristocracia, asociándose también a esta humanitaria obra, han ofrecido cuantiosos donativos. Encabezará esta nueva suscripción la marquesa de Squilache.

La masa popular es la que mas se distingue por su entusiasmo a favor de los pobres, especialmente las mujeres, muchas de las cuales se han suscrito por una peseta y algunas por dos reales.

Los portugueses en Africa

Desde Lisboa comunican que las tropas portuguesas prosiguen el movimiento de avance en Africa, después de haber sostenido frecuentes y rudos combates con los indígenas, a los cuales les causaron considerables bajas.

Los solidarios

Dicen de Barcelona que los solidarios celebraron anoche una importante reunión, acordando aplazar para la segunda quincena del próximo mes de octubre su anunciada excursión de propaganda a Galicia y acompañar en este viaje al jefe de la Solidaridad.

Terrible temporal.—Once buques perdidos

Un despacho recibido en París participa que en Terranova se ha desencadenado un terrible temporal de mar, habiéndose perdido once buques, que naufragaron sobre la costa.

La tripulación de algunos de estos buques lograron ponerse a salvo, pero la mayoría naufragaron, perdiéndose también las mercancías, consistente en pescado.

Las pérdidas son de importancia.

Hay gran ansiedad por tener mas noticias, pues se teme, ante el aspecto que presenta todavía el mar, que hayan ocurrido mas desastres.

Choque de trenes

En Londres se ha recibido un despacho de Méfleo participado que cerca de Encarnación han chocado un tren expreso y otro de mercancías. La máquina del uno y varios vagones del otro se incendiaron. De los viajeros resultaron mas de 30 entre muertos y heridos de gravedad y con contusiones todos los demás.

La elección de presidente

Un despacho de Nueva York dice que aumenta la disidencia entre los republicanos con motivo de la próxima elección de presidente de la República.

Todos los partidos presentan candidato, y el número de estos asciende, hasta ahora, a diez.

México.

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores

# Establecimientos Recomendados

**ONCE WAGONES**  
Llegaron ayer de sortijas, pendientes, ajustadores, collares, cadenas, dijes, botonaduras y un millón de cosas por el estilo á  
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 y 12 pesetas en adelante.

**EL CAIRO**

**AMARICINA BATLLES**  
**INAPETENCIA...TÓNICO DIGESTIVO**  
FARMACIA CENTRAL.—Torno San Gregorio, 8.

**LA PELOTA**  
Especialidad en tortadas y platos montados  
Helados exquisitos  
RESTAURANT: Se sirven banquetes y «lunches».

**La Cadena.** Gran Vaquería Suiza  
La primera establecida en Valencia.—Leche superior; primer premio de honor en el concurso de Valencia de 1902.—Servicio á domicilio en «tornos» precisados dos veces al día.—Precio: 45 céntimos litro; 25 medio litro.—Despacho: calle de Llibreros, 6, Valencia.

**Chocolates**  
Viuda de S. COMOS  
Especialidad á la valenciana  
SANTA CATALINA, 16

**Cuentos del Júcar**  
Por D. José M.ª de la Torre  
Segunda edición, cuidadosamente corregida.—Precio un peseta.

**Grandes talleres de mármoles S. ORTIZ**  
Especialidad en Lápidas MIGUELETE, 8.—VALENCIA

**L' IDEAL**  
Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta obra. San Vicente núm. 2, Chafarín

**Bordones**  
Cuerdas y guitarras; exportación á provincias y Ultramar.—Andrés Martín, Acosador de Almonacid, Barcelona, 17.

**Biblioteca Teológica Popular Económica DIOS**  
Un tomo 75 céntimos. Imp. Domenech, Mar, 65

**La SALUD PUBLICA**  
Revista de higiene y tuberculosis  
—Directores: Dres. DOMINE y CHABÁS—  
REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN  
Clínica médica especial de pecho  
CALLE JUAN DE AUSTRIA, NUM. 23.

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene, entre sus componentes, los siguientes:

Diastasa, sustancia que tiene la propiedad de digerir los alimentos feculentos, como el pan, el arroz, la patata, etc., por lo cual es tan poderoso digestivo como los fermentos gástricos; *Dextrina* que es el primer término de la transformación digestiva de los feculentos, todos los cuales pasan finalmente á convertirse en *Maltosa* ó azúcar de Malta, bajo cuyo estado se absorben y asimilan; *Albúminas*, muy ricas en azúcar, y en estado de asimilación directa, por haber experimentado una especie de peptonización, que dan al producto el carácter de un riquísimo alimento plástico; *Fosfatos de potasa, sosa, cal, magnesia y hierro*, todos los cuales, por ser naturales y estar solubilizados y en potencia de asimilación, son de una eficacia excepcional para la nutrición de todos los órganos que los contienen, y especialmente de los nervios, por cuyo concepto resulta el producto un poderoso tónico nutritivo, á la vez que hemático, neurogénico y osteógeno.

## Extracto de Malta purísimo del doctor Greus

Es un riquísimo alimento, al propio tiempo que un poderoso digestivo, pues perfectamente concentrado y esterilizado, tiene aumentado todo el valor nutritivo y digestivo de la mejor Malta de cebada con que está preparado con todo esmero y pulcritud.

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene las principales aplicaciones y usos siguientes:

A *Título de factor digestivo*, para facilitar las digestiones, y especialmente las de los alimentos feculentos. A *Título de alimento riquísimo*, contribuye por sí al sostenimiento de los organismos débiles y enfermizos, tonificándolos. A *Título de digestivo y nutritivo* á la vez, es quizá el mejor recurso que pueda emplearse contra la dispepsia atónica y de grandísimo valor en los casos de inconstancia. A *Título de demulcente*, es también un agradable pectoral y se utiliza con ventajosa acción contra las irritaciones del estómago y vientre, como las de la garganta y pulmones. En este último caso se usa tomándolo por pequeñas cucharaditas repetidas con frecuencia. En los dos primeros se toma siempre una cucharada tres veces al día al tiempo de las comidas ó inmediatamente después de ellas. Y se puede tomar, ó bien mezclado con los alimentos feculentos ó desleído en agua, leche, vino, etc., etc.

**DIOS** Biblioteca Teológica Popular Económica  
Un tomo 75 céntimos.—Imp. Domenech, Mar, 65

**Balneario de Benimarfull** — BUQUES  
TEMPORADA OFICIAL HASTA EL 15 DE OCTUBRE  
Médico-Director: Dr. D. José Llisterri  
Administrador: D. Salvador Climent Novella

**BUQUES**  
Vapores de los señores Ibarra y C.ª, sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo.

**Compañía Sevillana DEL TORRE**  
El vapor actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva. Se admite carga para Ayamonte á Isla Cristina con trasbordo en Cádiz.

**Guitarras**  
Fabricación especial para aficionados. San Vicente, 146.

**¿MURIÓ LA CALVICIE!!**  
USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO



Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el *Céfiro de Oriente-Lillo* es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: *Tña pelada, ecema piloso, alopecia sebórea (cabeza grasienta), caspa, humores*, etc., etc.

Millones de personas que han usado el *Céfiro de Oriente-Lillo* certifican y justifican sus prodigiosos resultados.

El que es calvo ó le cae el cabello es porque quiere, pues mediante contrato

**¡¡Nada se paga si no sale el cabello!!**

¿Puede darse mayor garantía en el éxito infalible del tan renombrado *Céfiro de Oriente-Lillo*?

Consulta por el inventor *D. Heliodoro Lillo, Rambla de Canaletas, núm. 13, 1.ª*—BARCELONA, de 3 á 6, días festivos de 10 á 1.

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazares, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco.

**AVISO IMPORTANTE**  
25.000 PESETAS se apostarán contra igual cantidad, al que pretenda demostrar que existe en el mundo un preparado que dé mejores resultados que el

**CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO**

**Agua sulfúrico-sulfurosa, nitrogenada, clorurada-sódica**  
Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del herpetismo, sífilis, escrofulismo, linfatismo y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo por crónicos que sean.

**ITINERARIO:** Por ferrocarril hasta Játiva y tomando la línea de Alcoy hasta Contamina, donde se llega á las 12,27, en cuya estación esperará el coche del Establecimiento á los señores bañistas, los lunes, miércoles y sábados, que en una hora escasa los conducirá al Balneario. Dicho tren de Játiva toma los viajeros que vienen en el correo y coche regular de Madrid. Los bañistas que toman la línea de Caragante á Dania, en Gandía, han de tomar el tren que sale á las 2,10 de la tarde y llega á Muro á las 4,39, donde esperará el coche á los señores bañistas los martes, jueves y viernes.

**PENSIONES:** Con derecho á tomar el baño, habitación de lujo y comida en mesa de primera, á 6 pesetas diarias; en segunda, á 5,50.

De varias farmacias frente al campamento de San Martín, de D. G. López Moreno (antes Andrés y Fabiá).

**LICOR MAIA**  
**CREMA DE BISMUTO**  
de ANDRÉS y FABIA.  
Cura prontamente las diarreas simples y crónicas, las diarreas de los niños, por rebeldes que sean, y todas las afecciones que dependen del tubo digestivo.

**Calle de San Vicente, núm. 17.**

**VIAJES POR MAR Huéspedes**  
Una señora viuda desea tener un caballero ó dos. Tráese como de familia.—Razón, calle del Horno de los Apóstoles, 10, principal.

**SE VENDE**  
una sillera usada, de estilo Luis XV, en buen estado, tapizada de damasco rojo, compuesta de sofá, dos sillones y ocho sillas.

**La Unión y El Fenix Español**  
Compañía de seguros reunidos  
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE España, Francia y Portugal  
42 AÑOS DE EXISTENCIA  
Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.

**BUQUES**  
El vapor actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva. Se admite carga para Ayamonte á Isla Cristina con trasbordo en Cádiz.

**Compañía Sevillana DEL TORRE**  
El vapor actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva. Se admite carga para Ayamonte á Isla Cristina con trasbordo en Cádiz.

**Mesa de billar**  
Se vende una magnífica mesa de billar para carambola y palos, con todos los accesorios, y por precio muy ventajoso. Dirigirse al cocher del Circolo Frutero, Comedias, 23, principal.

**BUQUES**  
El vapor actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva. Se admite carga para Ayamonte á Isla Cristina con trasbordo en Cádiz.

**Compañía Sevillana DEL TORRE**  
El vapor actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva. Se admite carga para Ayamonte á Isla Cristina con trasbordo en Cádiz.

**DINERO**  
A comerciantes, industriales y propietarios. Intereses desde el 6 por anual. Compra-venta y administración de toda clase de fincas. Anticipo de rentas. Comisiones más módicas que ninguna otra casa. Operaciones rápidas. Despacho reservado. Razón, calle de Colón, 88, bajos, derecha.—Teléfono, 888. De 10 á 1 y de 4 á 7.

**BUQUES**  
El vapor actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva. Se admite carga para Ayamonte á Isla Cristina con trasbordo en Cádiz.

**Francisco Canut**  
Corredor de fincas colegiado  
Cadrers, 16, entresuelo

**Gran almacén de coches de lujo**  
Compra-venta y cambio de carruajes de todas clases, de Mariano Andrea. Coches nuevos, seminuevos y usados. Carruajes de media portilla y cerrados. Hernán Cortés, 16, interior.

**BUQUES**  
El vapor actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva. Se admite carga para Ayamonte á Isla Cristina con trasbordo en Cádiz.

**Gran almacén de coches de lujo**  
Compra-venta y cambio de carruajes de todas clases, de Mariano Andrea. Coches nuevos, seminuevos y usados. Carruajes de media portilla y cerrados. Hernán Cortés, 16, interior.

**VERSOS DE LA JUVENTUD**  
por Teodoro Llorente  
Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de TRES PESETAS

# LOTERÍA NACIONAL

Lista general de los números premiados (tomados de la lista oficial y recibidos por telégrafo) en el sorteo celebrado el día 20 de Septiembre de 1907

PREMIOS MAYORES		NÚMEROS PREMIADOS CON 500 PESETAS	
Con 150.000 ptas.	33.266 (BARCELONA)	Con 60.000 ptas.	8.853 (MADRID)
Con 40.000 ptas.	18.878 (HUELVA)	Con 3.000 ptas.	2155 11630 24490 27576 2546 13368 25394 29151 3142 14809 25554 29971 7710 17629 25548 31270 7938 18400 25754 34625 9292 23552 26251 34807 10359 23807 26309 11017 24194 26896
Las 2 aproximaciones de 2.500 pesetas han correspondido á los números 33.265 y 33.267.		Las 2 aproximaciones de 2.000 pesetas á los números 8.852 y 8.854.	
Las 2 aproximaciones de 1.650 pesetas á los números 18.877 y 18.879.		Las 99 aproximaciones de 500 pesetas pertenecientes á la costana del premio mayor, á los números 33.201 al 33.300.	
Las 99 aproximaciones de 500 pesetas al segundo premio, á los números 8.801 al 8.900.		Las 99 aproximaciones de 500 pesetas al tercer premio, á los números 18.801 al 18.900.	